北京市朝阳区普通高中数学高一年级必修模块（一）试卷

   考试时间：100分钟      卷面总分：120分 
                                                                    2008.11
注意：本卷中1-21题为模块考试试题，共100分；22、23题为非模块考试试题，

共20分.
一、选择题：本大题共14小题，每小题4分，共56分. 在每小题的4个选项中,只有一项是符合题目要求的.
（1）设全集
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(2)已知集合A={
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}，那么集合A的所有子集为（     ）

A.
[image: image9.wmf]{

}

{

}

,

ab

       B. 
[image: image10.wmf]{

}

,

ab

      C.
[image: image11.wmf]{

}

{

}

{

}

,,,

abab

     D. 
[image: image12.wmf]{

}

{

}

{

}

,,,,

abab

f


（3）已知函数f (x) =
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，那么f (x) 的定义域是 （     ）
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（4）在下列各组函数中，
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与
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表示同一函数的是（    ）．
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（5）函数
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的值域为（   ）
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（6）设
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(7)下列函数中为奇函数的是（    ）
A. y =
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                                 B. y = x2
C. y = x+1                                 D. y =
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（8）在同一坐标系中，函数y =
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与y =
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()

10

x

的图象之间的关系是 （     ）
A.关于y轴对称                         .B.关于x轴对称
C.关于原点对称                         .D.关于直线y = x对称
（9）下列函数中，在区间(0，+∞)上是增函数的是                     （   ）
A. y = x2                                B. 
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C. y = 
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（11）函数
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的图象是（    ）
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(12) 某种细胞分裂时，由1个分裂成2个，2个分裂成4个,4个分裂成8个，……如果　

1个这样的细胞分裂后得到的细胞个数为32，那么分裂次数为（      ）
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（13）已知
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（14）一批价值1万元的设备，由于使用时磨损，每年比上一年价值降低5%，则2年后这批设备的价值为                                                       （    ）
A.
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二、填空题：本大题共4小题,每小题4分,共16分.将答案填在题中横线上.
15．已知集合A={
[image: image60.wmf]|13

xx

<<

}，B={
[image: image61.wmf]2

|

>

x

x

}，则A
[image: image62.wmf]Ç

B等于___________.
16．已知函数
[image: image63.wmf]3

()5

fxx

=

，则
[image: image64.wmf]()()

fxfx

+-

=________________.  

17．函数
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18．对于定义域为D的函数
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图象上的一个不动点. 由此，函数
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的坐标为                  .
三、解答题：本大题共5小题,共48分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
19．（本题10分）

（1） 计算
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20.（本题10分）

已知函数
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（1）点
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在这个函数的图象上吗？

（2）当
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=1时，求
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（3）当
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[image: image79.wmf]x

的值.

21．（本题8分）

国庆“黄金周”及其前后是旅游旺季.某宾馆通过对9月26日至10月15日这20天的调查，得到部分日经济收入Q与这20天中的第
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的部分数据如下表：

	天数
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（单位：天）
	1
	3
	8
	12
	15

	日经济收入Q(单位：万元)
	218
	248
	288
	284
	260


（1） 根据上表数据，从下列函数中选取一个最恰当的函数描述Q与
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的变化关系：
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并求出该函数的解析式；

（2） 利用你选择的函数，确定日经济收入最高的是第几天；并求出最高日经济收入.

【本题为非模块考试题】

22. （本题10分）已知
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的定义域为
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(2) 求
[image: image96.wmf]()

fx

在
[image: image97.wmf]0

x

<

时的表达式；

(3) 若关于
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【本题为非模块考试题】

23．（本题10分）已知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image103.wmf]=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf]log
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（2）设
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（3）设
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的最小值.

北京市朝阳区普通高中数学高一年级必修模块（一）试卷答案

1． 选择题（每题4分）

1. A  2.D  3.B  4.D  5.C  6.C  7.D  8.A  9.A  10.C  11.A  12. B  13. A  14.D

二．填空题（每题4分）
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三．解答题

19.（10分每题5分）
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=2.                        …………5分

（2）

解：原式=2+（-1）                  …………4分（每式2分）
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20.（1）解：∵
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21.解：（1）由提供的数据知道，描述宾馆日经济收入Q与天数
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故日经济收入最高是第9天和第10天，最高日经济收入为290万元.    …………8分
22.解：（1）
[image: image149.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image150.wmf](1)(3)

ff

=

，
[image: image151.wmf](2)2

f

=

，
[image: image152.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image153.wmf]4

b

=

，
[image: image154.wmf]2

c

=-

.         …………2分
(2) 设
[image: image155.wmf]0

x

<

，则
[image: image156.wmf]0

x

->

，


[image: image157.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image158.wmf]0

x

>

时
[image: image159.wmf]2

()42

fxxx

=-+-

，
[image: image160.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image161.wmf]()

fx

-

=
[image: image162.wmf]2

()4()2

xx

--+--

      …………4分

[image: image163.wmf]()

fx

Q

为奇函数，
[image: image164.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image165.wmf]2

()42

fxxx

-=---

，
[image: image166.wmf]2

()42

fxxx

=++

.

即
[image: image167.wmf]0

x

<

时，
[image: image168.wmf]()

fx

的表达式为
[image: image169.wmf]2

()42

fxxx

=++

                    …………5分
（3）解法1：
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的图象无交点，即方程
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则函数
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（解答题如有不同解法，请酌情给分）
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